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comunicato stampa 9 febbraio 2024
Documento discusso durante la seduta del Consiglio Comunale di oggi, venerdì 9 febbraio
L’assessore Giunti: “Passo in avanti per la valorizzazione della Fortezza Medicea”
Il Consiglio Comunale approva la modifica 
al regolamento “Codice del Commercio”
Il Consiglio Comunale di Siena, nella seduta che si è tenuta oggi venerdì 9 febbraio, ha approvato la variazione al regolamento “Disposizione di salvaguardia per le aree di particolare interesse del territorio comunale (ai sensi della Legge regione Toscana numero 62 del 2018) ‘Codice del commercio’”. Il documento, che è stato presentato dall’assessore al commercio e turismo del Comune di Siena Vanna Giunti, è stato approvato con ventuno voti favorevoli su ventuno votanti. 
“Risulta opportuno – si legge nel documento – modificare alcune parti del testo originale del regolamento medesimo e introdurre una specifica sotto-area nell’ambito dell’attuale ‘zona 2’ della ripartizione zonale per le attività di somministrazione e commercio, così come rappresentate nel relativo stradario, riferita al complesso denominato ‘Fortezza Medicea’ che riveste una importanza strategica per le sue peculiari caratteristiche strutturali e di ubicazione e che l’amministrazione intende valorizzare al fine della implementazione di un progetto destinato alla migliore fruibilità dei luoghi da parte della cittadinanza dell’utenza turistica”.
Il nuovo testo introduce, in particolare, la “Zona 2Bis” che comprende piazza Caduti Forze dell’Ordine e piazza della Libertà (zona Fortezza Medicea). “E’ incompatibile – si legge – l’apertura di qualsiasi attività produttiva in sede fissa ad eccezione dell’attività di somministrazione alimenti e bevande, ai sensi dell’articolo 47 del Codice del Commercio, e dell’attività di commercio al dettaglio in esercizi di vicinato, ai sensi dell’articolo 15 del Codice del Commercio. L’attività di ‘consumo sul posto’, effettuata con l’esclusione di ogni operazione di assistenza, deve essere esercitata in unità immobiliari con idonea destinazione d’uso e che hanno, come requisito specifico, la presenza di un locale destinato a servizio igienico, con caratteristiche di visibilità condizionata, ad uso esclusivo dei clienti (presenza di almeno un lavabo e un wc) distinto da quelli previsti da altra normativa. Il servizio igienico non è richiesto se gli arredi non comprendono sedute. Non è consentito fornire al cliente piatti, cannucce, posate monouso di plastica come indicato dalla direttiva europea 2019/904, nonché bicchieri di plastica. Le attività aperte in zona 2 Bis non possono essere trasferite nelle altre Zone della città”.
“Questa modifica – ha spiegato l’assessore Giunti – va inserita nel progetto più complessivo di valorizzazione della Fortezza Medicea che, nelle intenzioni di questa amministrazione, deve diventare un punto di riferimento sia per i cittadini che per i turisti e in tutti i mesi dell’anno. Una sorta di nuovo ‘cuore pulsante’ di Siena. La modifica al regolamento è stata concertata con le associazioni di categoria e sindacali del territorio, che sono state coinvolte al fine di raccogliere proposte condivise e contributi utili. E’ un passo in avanti per lo sviluppo di quello che consideriamo un asset strategico per il futuro della città”. 
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