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comunicato stampa 15 marzo 2024
Seduta in programma venerdì 22 marzo alle ore 9
Convocato il Consiglio Comunale di Siena 
E’ stato convocato in seduta straordinaria per venerdì 22 marzo alle ore 9, il Consiglio Comunale di Siena, che si terrà come di consueto all’interno della sala del Capitano del Popolo del Civico Palazzo. L’ordine del giorno del consiglio prevede al primo punto la proposta di delibera sul “Riconoscimento legittimità debiti fuori bilancio ex articolo 194, comma 1, lettera A del Decreto legislativo 267 del 2000”. Quindi il Consiglio Comunale sarà chiamato a discutere sulla proposta di delibera relativa al Documento unico di programmazione 2024-2026, “Modifiche al programma triennale degli acquisti di beni e servizi”, quindi sulla proposta di “Scioglimento e messa in liquidazione della Fondazione di partecipazione ‘Futura dopo di noi onlus’” e, quindi, sarà discussa la proposta di delibera di Consiglio “Partecipazione istituzionale Fondazione Musei Senesi, determinazioni”. Concluderà questa prima parte del Consiglio Comunale la proposta di delibera sull’adozione alla “Variante semplificata al Piano operativo relativa all’area individuata come ‘Parco scientifico tecnologico’”.
Dopo le comunicazioni del Presidente del Consiglio Comunale e dei Presidenti delle Commissioni Consiliari, spazio delle interrogazioni. La prime due all’ordine del giorno saranno quelle del consigliere del gruppo Partito Democratico Alessandro Masi sulla condizione e cura dei pini nella zona scolastica e Cus, tra via delle Provincie angolo via Violante di Baviera all’Acquacalda e quella relativa alla preoccupazione degli abitanti di via Piero Strozzi (zona Marciano) per l’apertura di un eventuale nuovo accesso al centro ricerche. Si passerà poi all’interrogazione del consigliere del gruppo Massimo Castagnini Sindaco Massimo Castagnini in merito ai lavori di manutenzione della Torre del Mangia e a quella del consigliere del gruppo Polis Gianluca Marzucchi sul regolamento d’utenza relativo agli alloggi di Siena Casa Spa. Poi tre interrogazioni: quella del consigliere del Gruppo misto Fabio Pacciani in merito alla vigenza dei principi di efficienza, trasparenza e legalità all’interno del Corpo di Polizia Municipale di Siena, quella dei consiglieri del gruppo Lega Salvini Premier Orazio Peluso e Francesco Mastromartino sulla manutenzione del reticolo stradale del Comune di Siena e quella del consigliere del gruppo Movimento Civico Senese Franco Bossini in merito ad alcuni problemi evidenziati dagli abitanti di Costafabbri. 
L’ordine del giorno del Consiglio prevede poi la discussione delle due interrogazioni firmata dalla consigliera comunale del gruppo Partito Democratico Giulia Mazzarelli in merito alla necessità di interventi di rifacimento e manutenzione del manto stradale in via Dante, via Celso Cittadini, strada del Petriccio e Belriguardo e in merito alla necessità di manutenzione del parco in via G. da Siena e il parco ‘’Bambini di Sarajevo” in strada del Petriccio e Belriguardo. Sarà quindi la volta dell’interrogazione dei gruppi Partito Democratico (Giulia Mazzarelli, Alessandro Masi, Gabriella Piccinni, Luca Micheli) e Progetto Siena (Adriano Tortorelli e Anna Ferretti) sul biotecnopolo e sul centro nazionale antipandemico e quella del consigliere del gruppo Forza Italia-Udc-Nuovo Psi Lorenza Bondi in merito alla chiusura da parte dell’Asl del canile-rifugio di Colle Pinzuto. 
All’ordine del giorno della seduta ci sono poi le due interrogazioni del consigliere del gruppo Partito Democratico Luca Micheli su interventi per moderare la velocità e migliorare la sicurezza degli attraversamenti pedonali in via Mameli a Siena e sull’attività di ‘’Terre di Siena Convention Bureau’’. Quindi l’interrogazione della consigliera del gruppo Partito Democratico Gabriella Piccini sulle antiche bandiere delle Contrade conservate oggi in un magazzino del Museo Stibbert di Firenze e l’interrogazione della consigliera del gruppo Progetto Siena Anna Ferretti in merito alla copertura del ruolo di dirigente della Polizia Municipale. Le ultime due interrogazioni saranno quella del consigliere del gruppo Siena Sostenibile Moncia Casciaro relativa alla modifica del percorso del Pollicino linea S54 e quella dei gruppi Forza Italia-Udc-Nuovo Psi Lorenza Bondi, Marco Falorni e del gruppo Le Biccherne Michele Cortonesi e Leonardo Pucci in merito a un piano industriale di rilancio di Toscana Life Sciences (Tls). 
La seduta consiliare si concluderà con la discussione relativa a tre mozioni: quella del consigliere del Gruppo misto Fabio Pacciani sul sostegno e l’adesione del Comune di Siena alla comunità energetica rinnovabile “Sienaenergie”; quella del consigliere del gruppo Siena Sostenibile Monica Casciaro su decoro delle vetrine del centro storico e quella dei consigliere dei gruppi Partito Democratico (Giulia Mazzarelli, Alessandro Masi, Gabriella Piccinni, Luca Micheli), Progetto Siena (Adriano Tortorelli, Anna Ferretti), Polis (Gianluca Marzucchi), Castagnini Sidnaco (Massimo Castagnini), Gruppo Misto (Fabio Pacciani), Siena Sostenibile (Monica Casciaro) in merito alle modifiche apportate alla proposta dell’Unione Europea sulla lotta alla violenza contro le donne e alla violenza domestica. 
In allegato l’ordine del giorno completo.
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